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Det vanlige og det lille ekstra  
2025 var et år hvor alt det vanlige skjedde i menighetens liv. Det var gudstjenester og kirkelige 
handlinger, trosopplæring for barn og unge, diakonalt arbeid, kulturarrangementer og 
menigheten deltok på møteplasser i lokalsamfunnet. De mange frivillige som bærer menigheten 
var i sving – i gudstjenester, aktiviteter og fellesskap. 

Allerede året før begynte noen å planlegge det lille ekstra for 2025 – feiringen av Haugerud kirke 
50 år. På 50 dager ble 50 år feiret, fra påske til pinse. Til sammen 25 arrangement satte fokus på 
jubileet, dette kan du lese mer om lenger ut i årsmeldingen. Jubileet skapte glede og inspirasjon, 
mange deltok, og hilsener fra gjester viste kirkens plass i lokalmiljøet. 

I løpet av året er det også forsøkt å åpne kirkene på nye måter. Det ble invitert til drop-in dåp og 
drop-in bryllup i Haugerud, og det ble en festdag i kirken med fem bryllup og tre dåp. I Østre Aker 
var det både halloween-vandring og kveldsgudstjenester kalt «Lys i mørket» i adventstiden. 

Det siste året har vi forsterket det gode samarbeidet vi har med organisasjoner, personer og 
offentlige institusjoner i nærmiljøet. Kirken er en del av lokalsamfunnet, og det er viktig å bygge 
gode relasjoner til dem vi er sammen med, også andre tros- og livssynssamfunn. Slik kan vi 
arbeide sammen for gode oppvekstsvilkår og styrke felleskapet lokalt. 

Høsten 2025 startet menighetsrådet og de ansatte arbeidet med å fornye visjonen og 
strategiplanen. Planen setter retning for arbeidet i menigheten. Diakoniutvalget har revidert 
diakoniplanen, og begge planene vedtas i menighetsrådet på nyåret og presenteres deretter for 
menigheten. 

Ulvenhagen har i 2025 blitt en fast del av menighetens diakonale arbeid på Østre Aker, og 
prosjektleder er fast ansatt i 50% stilling. Med ekstern støtte ble stillingen utvidet deler av året. 
Hagen vokser i takt med at flere mennesker deltar i fellesskapet der. Både barnefamilier, 
ungdom, og godt voksne deltar, med opprinnelse fra mange ulike land. 

Gudstjenestedeltakelsen økte fra et gjennomsnitt på 49 i 2024 til 63 i 2025. Det er vi svært 
fornøyd med, og vi arbeider videre for å bygge et stabilt gudstjenesteliv også i årene som 
kommer. Det har vært en utfordring å få ny kantor/organist på plass. To utlysninger på høsten 
gav ikke noe resultat, men vi prøver igjen. Menighetsrådet ønsker å få til korarbeid igjen, og 
håper dette kan følges opp av ny kantor. 

Til slutt vil vi rette en varm takk til alle som bruker tid og krefter på menighetens arbeid – i smått 
og stort. Mange bidrar med praktisk arbeid, omsorg, kirkekaffe, dugnader og 
gudstjenestemedvirkning. Andre bærer menigheten i bønn. Alt dette er med på å bygge kirken 
som fellesskap. Vi er dypt takknemlige for alt som gjøres av frivillig arbeid i menigheten! 

Sigmund Gulliksrud   Gunhild Spilling  Thomas Berbom 
Leder menighetsrådet   Daglig leder   Sokneprest 
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Jubileum  

Jubileumsgudstjeneste  

Søndag 27. april 2025 ble Haugerud kirkes 50-årsjubileum markert med en høytidelig og godt 
besøkt gudstjeneste. Kirkerommet var fylt av mennesker i alle aldre, og gudstjenesten bar preg 
av både takknemlighet og glede over det kirken har fått være gjennom fem tiår. Fungerende 
biskop, domprost Pål Kristian Balstad holdt preken, og flere av menighetens prester medvirket i 
liturgien. Prost Christofer Solbakken deltok også. Speiderne bidro med flaggborg både utenfor 
kirken ved ankomst og inne i kirkerommet under gudstjenesten, noe som ga en høytidelig og 
verdig ramme rundt markeringen. 

Musikalsk var gudstjenesten rik og mangfoldig, med bidrag fra Charlies Vocal Combo, kor fra 
den eritreiske menigheten og en forsangergruppe fra menigheten. Forsangergruppen bidro på en 
svært fin måte og løftet fellessangen i gudstjenesten. 

Gudstjenesten samlet på en fin måte både fortid og nåtid, og uttrykte det som fortsatt er kirkens 
oppdrag: å være et åpent sted for tro, håp og fellesskap i lokalmiljøet. 

Det ble en festdag for menigheten. Mange tidligere ansatte var invitert og til stede, og under 
kirkekaffen ble det holdt flere fine taler som løftet fram både minner, takknemlighet og håp for 
veien videre. Jubileumsgudstjenesten ble et tydelig høydepunkt i markeringen av Haugerud 
kirkes 50-årsjubileum. 

 

Barnas jubelgudstjeneste 

Endelig var det barnas tur til å feire kirka si!  
På gudstjenesten medvirket flere barn, og to barn ble 
døpt. Vi utforsket forskjeller og likheter mellom 
gudstjenesten for 50 år siden og nå, og liturgien var et 
møtepunkt mellom den gamle liturgien fra 1920 (som var 
i bruk i 1975) og liturgien slik den er nå. Etterpå var det is 
til alle!  

Også alle barnehagene i Haugerud-området var invitert 
på fest, og barn og ansatte fylte kirken en onsdag 
formiddag. De fikk lære mer om hva man bruker en kirke 
til, synge velkjente barnesanger og selvsagt synge 
bursdagssangen for kirken.  
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Besøk av biskop Sunniva Gylver i anledning 50-
årsdagen 

Biskop Sunniva kom til Haugerud kirke og hadde 
med seg temaet "Hvordan være kirke i vår tid, på 
dette sted?". Hun delte noen erfaringer fra tiden i 
Grønland menighet, men hadde også satt seg inn i 
hva som skjer på Østre Aker og Haugerud. Og delte 
ut denne attesten: "Jeg er veldig imponert over 
hvordan denne menigheten jobber. Den er ikke bare 
her med gudstjenester, det er også alle de andre 
umistelige delene av å være kirke." 

Hun la også vekt på engasjementet i lokalmiljøet og 
den brede kontaktflaten kirka her har.  Etter 
innledningen fra biskopen var det anledning til 
spørsmål og kommentarer, og noen av de mange 
tilstede benyttet muligheten. Kvelden ble rammet 
inn av vakker pianomusikk ved Sara Smiseth. 

 

 

Hele Haugerud synger – konsert 11.mai  

Under jubileumsfeiringen ble det arrangert 
flere konserter og arrangementer for 
nabolaget, og en av konsertene var det 
lokale musikere og artister som bidro til, i 
det som ble en fantastisk allsangs-
konsertopplevelse i Haugerud kirke: Hele 
Haugerud synger. Musikerne Ove-Kenneth 
Nilsen, Carl-Christian Grimstad og Winta 
Negassi ledet forsamlingen gjennom et 
allsangprogram, men holdt så høy kvalitet at 
de fleste satt og nøt musikken i stedet for å 
synge selv. Dette var en skikkelig flott 
opplevelse!  
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I mai inviterte menigheten også til konsert med Knut Anders Sørum i Haugerud kirke, og denne 
konserten var både et jubileumsarrangement og et kultursamarbeidsarrangement med 
Trosterudvillaen, Haugerud Vel og Bryn Rotary. Knut Anders Sørum er blant annet kjent fra 
Stjernekamp på NRK og for å synge vakre viser på totendialekt. Det ble nok en vakker 
konsertopplevelse i Haugerud kirke under jubileumsperioden.

Kaffe på plattingen  
I jubileumsperioden og over sommeren ble det gjennomført flere «Kaffe på plattingen», etter 
inspirasjon fra Kong Harald som oppfordret nordmenn i sin nyttårstale til å møtes oftere med 
naboen og slå av en prat. Menigheten arrangerte kaffe på plattingen i egen regi, og plattingen ble 
også lånt ut til andre nabolagsaktører som fikk stå der og dele ut kaffe og eventuelt 
informasjonsmateriell om sitt arbeid i nabolaget og slå av en prat med de forbigående. Spesielt 
skoleelever likte tiltaket med nystekte vafler til utdeling på vei hjem fra skolen, og andre naboer 
slo også av en prat.  

Drop-in dåp og drop-in bryllup 

I jubileumsåret 2025 inviterte menigheten for første gang til drop-in dåp og drop-in bryllup i 
Haugerud kirke. Drop-in bryllup var det første av sitt slag i Groruddalen og ble arrangert som en 
del av markeringen av kirkens 50-årsjubileum.  

Tanken bak initiativet var å gjøre det enklere for mennesker å feire livets store hendelser i kirken. 
Mange opplever at planlegging av dåp og bryllup kan være krevende eller kostbart, og drop-in-
tilbudet ønsket derfor å senke terskelen og gjøre kirken mer tilgjengelig. Samtidig ble det lagt 
vekt på at feiringene skulle være verdige og høytidelige. 

På selve dagen ble det gjennomført tre dåp og fem bryllup, alle i løpet av noen hektiske timer i 
kirken. Sogneprest Thomas Berbom og kapellan Annette Dreyer ledet seremoniene, og både 
frivillige og ansatte bidro til å gjøre dagen til en festdag i kirken. 

Arrangementet ble godt mottatt av både deltakere og publikum, og skapte stor oppmerksomhet 
også i lokalpressen. Erfaringene viser at slike åpne tilbud kan være en god måte å invitere nye 
mennesker inn i kirken og gjøre kirken tilgjengelig i viktige livsøyeblikk. 

Andre jubileumsarrangementer 

Jubileumsfeiringen inneholdt utover det som er nærmere beskrevet over også et foredrag om 
kirkas tilblivelse av Groruddalen Kirkeakademi, kunst- og fotoutstilling, seniorlunsj med kåseri, 
busstur, 17.maifest, temamøte om kirken og antidemokratiske krefter, filmkveld, og jubileet ble 
også markert på både Torsdagslunsj og SAMMEN og flere andre arrangementer under 
jubileumsfesten som varte fra april til juni. Det ble lagt ned en ordentlig arbeidsinnsats i å skrive 
et jubileumshefte og lage et variert og godt program som skulle treffe hele menigheten. For mer 
informasjon om jubileumsfeiringen henvises det til jubileumsheftet.  
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Gudstjenesteliv og aktiviteter  
Som vanlig kan Østre Aker og Haugerud menighet se tilbake på et meningsfylt år med masse 
aktivitet, både faste aktiviteter og litt mer spontane opplegg som har blitt til underveis. Spesielt 
under jubileumsperioden var det ekstra mye som skjedde, men også andre ting har skjedd 
gjennom året.  

Gudstjenestene samler menigheten gjennom hele året. I Haugerud kirke feires det gudstjeneste 
hver søndag og på de fleste helligdager, og i løpet av året arrangeres også gudstjenester knyttet 
til ulike temaer, høytider og markeringer i kirkeåret. Oppmøtet varierer, men kirkekaffen etter 
gudstjenesten er en viktig del av fellesskapet og gir rom for gode samtaler og møter mellom 
mennesker. I jubileumsåret 2025 ble kirkens 50-årsdag markert på ulike måter i 
gudstjenestelivet. 
  
En gang i måneden feires det gudstjeneste for små og store. Disse gudstjenestene er særlig 
tilrettelagt for barn og familier, og barn deltar ofte aktivt i gudstjenesten som ministranter, 
tekstlesere eller med andre oppgaver. 
  
I Østre Aker kirke feires det gudstjeneste en søndag i måneden og ofte er det da spesielle 
anledninger som konfirmantpresentasjon, påskegudstjeneste, pilegrimsgudstjeneste, 
dåpsgudstjenester, konfirmasjon og julegudstjeneste. Kirkerommet gir en høytidelig ramme 
rundt både gudstjenester og andre markeringer i kirkeåret. Kirken brukes også i stor grad til 
gravferder, og det er en økt bruk av kirkerommet til bryllup.  
  
Hvert år feires fire misjonsgudstjenester, to hvert semester, der kollekten går til menighetens 
misjonsprosjekt. Menigheten samarbeider med Misjonsalliansen og støtter deres arbeid på 
Filippinene. Midlene går blant annet til arbeid mot nettovergrep mot barn, til å skape 
arbeidsplasser og til å gi barn og unge tilgang til skole. Misjonsutvalget bidrar i gjennomføringen 
av disse gudstjenestene. I 2025 deltok også Misjonsalliansens utenlandssjef, Trine Grønborg 
Christensen, på en av misjonsgudstjenestene og orienterte om arbeidet. 
  
I februar ble samefolkets dag markert i en 
gudstjeneste for små og store. Det ble blant 
annet markert at Det nye testamente nylig 
er utgitt på nordsamisk, barna fikk lære om 
samisk håndarbeid (duodji) på kirkekaffen, 
og velsignelsen ble messet på sørsamisk. I 
mars ble den kvenske nasjonaldagen 
markert, blant annet ved at nådehilsen ble 
framsagt på kvensk og ved tematikk i 
prekenen. 

 
  
Høsten 2025 ble arrangementsrekka «Lys i mørket» i Østre Aker kirke gjennomført for første gang 
i denne formen. Fire kvelder på seinhøsten og frem mot jul ble kirkerommet fylt av levende lys, 
musikk og stillhet. Samlingene har en enkel liturgisk form med kort andakt, lystenning og 
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mulighet for personlig bønn og velsignelse ved alteret. En av kveldene ble arrangert i samarbeid 
med Oslo pilegrimssenter, med preg av pilegrimstradisjon med stillhet, vandring og bønn. 
Musikken er en viktig del av disse samlingene, og dyktige pianister har bidratt til å skape en 
vakker og meditativ ramme rundt disse kveldene.  

I Østre Aker kirke har menigheten over flere år arrangert halloween for småbarnsfamilier. Etter 
hvert som tilflyttingen har økt og borettslagene er blitt mer etablert, har folk deltatt på 
halloweenarrangementer i sine nabolag. Derfor ble det forsøkt å gi et halloweentilbud til voksne 
på kveldstid. Sammen bevegde vi oss rundt i en mørklagt Østre Aker kirke, hvor det ble fortalt 
om rommets symbolikk og om halloween og allehelgen. Med musikk, diktlesning og lystenning 
ble det en veldig stemningsfull og fin stund. Flere av deltakerne satte ord på at det var fint med 
et rolig arrangement for voksne på denne kvelden. Samlingen begynte klokka 21 og var ferdig 
klokka 23, og dette ble en av samlingene knyttet til satsningen «Lys i mørket»  

 

 
 
En gang i måneden holdes det andakt på Teisen Omsorg+ i regi av menigheten, ofte med 
nattverd. Dette skjer i samarbeid med Frelsesarmeens kapellan på stedet. På samlingene deltar 
både beboere ved Omsorg+ og pensjonerte offiserer fra Frelsesarmeen som bor i nærheten. 
 
Gudstjenestelivet bæres av et nært samarbeid mellom ansatte og frivillige. Mange bidrar med 
ulike oppgaver i gudstjenesten, blant annet som medliturger, tekstlesere, kirkeverter og 
nattverdmedhjelpere. Disse oppgavene er viktige for gjennomføringen av gudstjenestene og 
bidrar til å skape en åpen og inkluderende ramme rundt samlingene.  
  
Menighetsrådet er svært takknemlig for innsatsen til alle som stiller opp i gudstjenestearbeidet. 
Gjennom sitt nærvær og sin tjeneste er de med på å gjøre gudstjenestene levende og gode 
samlingspunkt for menigheten. I perioder deltar også konfirmantene aktivt som 
gudstjenestemedarbeidere, noe som bidrar til å styrke fellesskapet på tvers av generasjoner. 
 

Dåpstreet 

I 2025 ble det tatt i bruk et nytt dåpstre i kirkerommene i Østre Aker og Haugerud kirker. Treet 
står synlig i kirkerommet og er et symbol på dåpen og på livet som vokser frem i menigheten. 
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Selve treet er laget i smijern av Eigil Ansgar Jensen, og gir en vakker og tydelig markering av 
dåpen i kirkerommet. 

Hver gang noen i menigheten døpes, henges det opp en liten due på treet med den døptes navn. 
Duen får henge på treet i omtrent ett år, før familien blir invitert tilbake til en dåpssamling og 
deretter skal få den med seg hjem som et minne om dåpsdagen. På denne måten blir dåpen 
synlig i kirkerommet og minner menigheten om de nye livene som blir en del av fellesskapet. 
Dessuten henges navnene til konfirmantene opp (årets kull har hjerter som symbol) fra 
presentasjonsgudstjenesten til konfirmasjonstiden er gjennomført.  

Dåpsduene er laget i samarbeid med Haugerud seniorsenter, der en gruppe frivillige har laget 
små fugler i tre som senere males og ferdigstilles. Prosjektet har dermed også blitt et fint møte 
mellom generasjoner i nærmiljøet. 

Dåpstreet synliggjør at dåpen ikke bare er en enkelthendelse, men gjerne begynnelsen på en 
livslang tilhørighet til kirken og menigheten. 

 

Fastetid 

I kirkeåret er fastetida er en tid for å trenge dypere inn i den kristne tro, gjennom bønn, refleksjon 
og fordypning. I den anledning ble det arrangert en lesegruppe som leste Det kristne livet, av 
tidligere erkebiskop i Canterbury, Rowan Williams. Gruppa var samlet fire ganger gjennom 
fastetiden, og spiste kveldsmat og samtalte om boka. 

I anledning fastetidens invitasjon til å leve enklere og mer bærekraftig, arrangerte vi 
barnebruktmarked på babysang og åpen kirke, på SAMMEN, og etter en små-og-store-
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gudstjeneste. Mange både donerte og kjøpte klær og utstyr. Alle inntektene gikk for anledningen 
til Kirkens Nødhjelps Fasteaksjon, og det ble samlet inn 4856 kroner.  

 

Pop-up bønn for fred 

I anledning årsmarkeringen for krigen på 
Gaza, satte vi lysgloben ut om morgenen så 
den som ville kunne tenne et lys for fred på 
vei til jobb, skole og barnehage. Mange 
tente lys, både voksne og barn.   

Kreative samlinger  

I forkant av jubileet inviterte menigheten til 
kreativt verksted med vimpel-laging. Med 
materialer fra bruktmarkedet, og 
symaskiner fra Nabolagshuset ble det flere 
hyggelige samlinger. Tilbakemeldingen fra 
dem som deltok gjorde at det også på 
høsten ble testet ut flere kreative 
ettermiddager, der det ble laget varer til 
julemessa. Disse ble solgt fra en egen bod 
til inntekt for misjonsprosjektet.  

 

Bibeltimer 

Høsten 2025 ble det arrangert bibeltimer i menigheten med sognepresten. Temaet for 
bibeltimene har vært «Fortellingene som bærer – møter med Jesus», der det ble sett på 
bibelfortellinger hvor mennesker møter Jesus og får livet sitt berørt og forandret. 

Tre fortellinger var i fokus:  

• Den blinde Bartimeus – om å bli sett og få en ny retning i livet 
• Den samaritanske kvinnen ved brønnen – om å bli kjent og få nytt liv 
• Emmausvandrerne – om å gå med Jesus gjennom tvil og håp 

 
Bibeltimene har gitt rom for både bibelfordypning, refleksjon og samtale. Oppmøtet har variert, 
men samlingene har samlet en trofast gruppe deltakere som ønsker å gå dypere inn i 
bibeltekstene og troens spørsmål. 

Allsang  

I 2025 startet sognepresten opp et nytt tilbud med allsang på Haugerud seniorsenter. Samlingen 
arrangeres en gang i måneden og varer i omtrent en time. Her synges kjente og kjære viser, 
sanger og salmer som mange har et nært forhold til. Allsangen er en enkel og inkluderende 
møteplass, og etter samlingen åpnes det ofte et rom for samtaler med beboere og besøkende. 
Tiltaket har blitt godt mottatt og er et fint uttrykk for samarbeidet mellom seniorsenteret og 
kirken. Det har også vært arrangert allsang på Tveten gård, med fire samlinger i løpet av året. 
Også her har sangen vært en naturlig inngang til fellesskap og gode møter mellom mennesker. 
Samlingene har bidratt til å styrke kontakten mellom menigheten og institusjonene i nærmiljøet. 
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Nabolagsfokus 
Utviklingsprosjekt for Østre Aker kirkested 

I 2025 ble det satt i gang et utviklingsarbeid knyttet til Østre Aker kirkested. Bakgrunnen for 
initiativet er både endringer i kirkens bruk de siste årene og den sterke utviklingen i områdene 
rundt kirken. Nye boligområder på Løren og Ulven har ført til en betydelig befolkningsvekst i 
nærheten av kirken, og dette åpner nye muligheter for hvordan Østre Aker kirke kan være til 
stede i lokalsamfunnet i årene som kommer. 

På denne bakgrunnen vedtok menighetsrådet å opprette en arbeidsgruppe som skulle arbeide 
med mulige utviklingsretninger for Østre Aker kirke, menighetshuset og området rundt. 
Arbeidsgruppen har bestått av både frivillige og representanter fra staben. Gruppen har hatt 
flere møter gjennom året, gjennomført en spørreundersøkelse og hatt samtaler med personer 
som tidligere har vært knyttet til kirkestedet. 

Arbeidsgruppen har gjennom samtaler og spørreundersøkelsen arbeidet med å kartlegge 
dagens bruk av kirken og hvilke muligheter som finnes for økt aktivitet og synlighet. Østre Aker 
kirke er et historisk kirkested med lange tradisjoner i området, samtidig som kirken ligger midt i 
et område som er i sterk utvikling. Dette gir både utfordringer og muligheter for menigheten. 

Resultatet av arbeidet er et strategidokument som peker på flere mulige satsinger fremover. 
Visjonen som er formulert for arbeidet er å utvikle Østre Aker kirke til «en historiebærende 
kulturkirke i Ulvens grønne lunge» – et åpent og levende kirkested med tydelig forankring i kristen 
tro og tradisjon, samtidig som kirken også kan være en kulturarena og møteplass for mennesker 
i nærmiljøet. 

Blant ideene som løftes frem i arbeidet er økt bruk av kirkerommet til konserter, foredrag og 
temakvelder, videre utvikling av pilegrimsarbeidet knyttet til pilegrimsleden som går forbi kirken, 
og tiltak som kan gjøre kirken mer synlig og tilgjengelig i området. Arbeidet peker også på 
muligheten for nye former for kveldsgudstjenester, åpen kirke og et tettere samarbeid med 
lokale aktører i bydelen. 

Prosjektet ble lagt frem for menighetsrådet i 2025 og vil danne et viktig grunnlag for videre arbeid 
med utviklingen av Østre Aker kirkested i årene fremover. 

Trosterud-Haugerud-dag 2025 

Tidlig i september ble Trosterud-Haugerud dag arrangert på en vakker søndag, med stor aktivitet 
i og utenfor Haugerud kirke. Det er sceneprogram og kafé innendørs og mange boder med 
forskjellige lokallag og organisasjoner utenfor i Haugerudparken. Dagen planlegges av en 
styringsgruppe, og deres arbeid starter allerede i mars hvert år. Her er menigheten representert 
ved en fra staben og en fra menighetsrådet inn i planleggingen. Totalt beregnes det at ca. 80 -
100 personer bidrar frivillig på arrangementet og dette er en veldig populær dag for nabolaget. 
Dagen mottar frivillighetsmidler fra Bydel Alna og er også en del av arbeidet rundt #Den gode 
landsby. Anslagsvis er godt over 1000 personer innom Haugerud kirke og/eller Haugerudparken 
denne dagen.  

#Den gode landsby  

I tillegg til kaffe på plattingen arrangerte nettverket #Den gode landsbyen kinofremvisning på 
kirkeveggen på Haugerud kirke en kveld i høstmørket, med popcorn og godt oppmøte. #Den 
gode landsbyen vokser frem etter at flere nabolagsaktører ønsker å bidra inn i et fellesskap som 
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styrker oppvekstmiljøet og nærmiljøet på Haugerud og Trosterud, og i tillegg til menigheten er for 
eksempel Haugerud IF en viktig bidragsyter. #Den gode landsby består både av et landsbyråd 
som omfatter alle som bor på Haugerud og Trosterud og holder åpne møter for alle som vil et par 
ganger i året. I tillegg er det et mindre styre som planlegger aktiviteter og søker midler blant 
annet.  

La Trosterud skole leve!  
Mange var sjokkerte da skolebehovsplanen ble offentliggjort våren 2025 og det viste seg at 
Trosterud og Haugerud skoler var planlagt erstattet av en 8-parallell ungdomsskole. 
Lokalsamfunnet slo ring om skolen vår, og mange sendte inn høringssvar. Sammen med andre 
gode samarbeidspartnere i #Den gode landsbyen, sendte også menigheten inn høringssvar og 
deltok på folkemøte og demonstrasjoner både lokalt og på 1.maitog i byen. Det var flott å se 
hvordan enkeltmennesker, grupper og foreninger alle bidro til å slå ring om lokalskolen! 

 

Kultur på Trosterud-Haugerud  

Menigheten er del av et lokalt kulturutvalg sammen med representanter for Trosterudvillaen, 
Bryn Rotary og Haugerud og Trosterud Vel. Kulturutvalget setter opp et vårprogram og et 
høstprogram hvert år, søker midler fra bydelen, hyrer inn artister eller foredragsholdere, 
planlegger arrangementer, reklamerer og distribuerer informasjon om programmet og gjør 
gjennom dette en stor innsats for kulturlivet på Haugerud og Trosterud. Arrangementene foregår 
enten i Trosterudvillaen eller i Haugerud kirke, og kulturutvalget forplikter seg også økonomisk 
overfor hverandre for å sikre gjennomføring dersom midler fra Oslo kommune skulle bli 
vanskeligere å få, noe som viser seg å stemme. Det har vært konsert med blant annet Kari 
Svendsen og foredrag med Lise Fjeldstad i Trosterudvillaen, og dukketeater med Gierrt Werring i 
Haugerud kirke.   
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Barne- og ungdomsarbeid 

SAMMEN  
er menighetens faste middagstilbud annenhver tirsdag. Hovedmålgruppa er familier med 
småbarn, men alle er velkomne! Det har ikke vært uvanlig med 70-80 til middag i 2025, og det er 
mange familier på Haugerud og omegn som er innom i løpet av et år. Det er i hovedsak de 
ansatte som rullerer på å lage middag, mens foreldre vasker opp mens barna er på aktiviteter 
etterpå.  
 
Etter maten er det aldersdelte trosopplæringsaktiviteter for barna. Noen etterspør søndagsskole 
i menigheten, men det er også fint å kunne ha opplæring om tro, kirke og bibel på en hverdag, 
slik at det er mulig å være flere ansatte til stede og tilpasse opplæringen til ulike aldersgrupper.  
 
Tassetreff (0-2 år) 
På Tassetreff synger, leker og opplever vi mye spennende sammen! Etter middagen på SAMMEN 
går vi til dåpssakristiet. I år har det vært faste temaer for hvert semester. På vårsemesteret var 
temaet skapelsen, og skattekisten ble åpnet og viste nye ting fra skapelsens dager hver gang. På 
høstsemesteret var temaet «ting i kirka» og hver gang ble det oppdaget en ny gjenstand i 
skattekisten: ei bjelle, et lys, et alter, dåpskanne med vann, et kors, og brød og vin. Hver samling 
avsluttes med samling rundt lysgloben, lystenning og sangen Må Gud velsigne deg.  
 
På høstsemesteret arrangeres Krøllesamling hvert år som eget trosopplæringsarrangement. Da 
får alle som blir 2- eller 3 år i menigheten en egen invitasjon i posten, og det holdes en 
opplevelses- og fortellerstund i kirkerommet. Barna er gjetere som leter etter Krølle, en sau som 
har gått seg bort. Det synges og letes, og når Krølle endelig blir funnet feirer vi med en sang og 
utdeling av bok. I år var det rundt 20 barn pluss voksne som deltok, og det er et høydepunkt for 
barna i Tassetreffalder! 
 
Knøtteklubben (3-5 år) 
Knøtteklubben bruker Gudsrikeleiken som metode for bibelfortellingene. Det er et pedagogisk 
rammeverk som legger vekt på fortelling med figurer og åpne materialer. Etter dagens fortelling 
kan barna velge mellom ulike kreative sysler, som tegning og maling, eller de kan leke. 
Knøtteklubben har hatt fokus på Det nye testamentet i vårsemesteret og Det gamle testamentet 
i høstsemesteret.  
 
Praktisk gruppe i menigheten pusset opp det gamle «søndagsskolerommet» i høst. Det ga et 
stort løft for Knøtteklubben, selv om noen savnet den gamle klatreveggen med en gang. Nå er 
det bedre plass til å gjøre ulike aktiviteter, og vi har fått fine hyller både til hobby-saker og 
Gudsrikeleiken. Tusen takk, praktisk gruppe!  
 
Superklubben  
Superklubben er tilbudet til skolebarna, med en fast kjerne på 20 barn fra første- til fjerdeklasse, 
og enkelte andre barn innom innimellom. Samlingene inneholder en samling med fortelling fra 
Bibelen, og noen ganger lystenning. Dette er en gruppe med barn som har gått på SAMMEN 
lenge og de er en aktiv gjeng som også har fysiske aktiviteter som ballspill i forskjellig form, 
tegning, perling eller spill. 
 

Global-løp på SAMMEN 

På sommeravslutningen til SAMMEN løpes det til inntekt for Misjonsalliansens arbeid på 
Filippinene, som er menighetens misjonsprosjekt. Det lages to løyper, og pyntes med ballonger, 
vimpler, såpebobler og musikk. Mange barn løp, og innsamlingsrekorden ble slått. Totalt kom 
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det inn 19 812 (inkludert kollektgave på gudstjenesten samme uke). Tradisjonen tro ble det 
grillet pølser, og etter løpet samlet alle som ville seg inne i kirkerommet der løperne fikk diplom 
og det ble tent lys i globen og i sandkassene, og til avslutning sunget Må Gud velsigne deg.  
 

KFUK-KFUM Barnefestival  

Da det før sommerferien kom forespørsel fra Oslo KFUK-KFUM om kretsens barnefestival kunne 
legges til Haugerud kirke høsten 2025, ble det møtt av et rungende ja. Deretter vedtok barne- og 
ungdomsutvalget at det skulle opprettes en egen KFUK-KFUM-enhet i menigheten slik at barn 
fra SAMMEN og menigheten kunne delta med rabatt. Det ble opprettet et styre til det som nå 
heter Sammen KFUK-KFUM (men som skal endre navn til Haugerud KFUK-KFUM i 2026 for å 
unngå sammenblanding). Barnefestivalen ble arrangert 17. og 18. oktober, og over 150 barn fra 
Oslo og omegn deltok på to fullstappede dager med variert program, mingletorg, global-løp, 
gudstjenesteøving og felles sang, for å nevne noe. Noen overnattet i kirkerommet, men de fleste 
dro hjem og kom tilbake søndagen for å delta i barnefestival-gudstjeneste og kirkekaffen 
etterpå. Dette var gøy for store og små! 
 
 

På juleavslutningen på SAMMEN i desember var 
det felles julevandring i kirkerommet for alle. Barn 
fra SAMMEN var også med og satte opp julespill på 
den første gudstjenesten på julaften for tredje år 
på rad. 23 barn deltok, og skapte glede og høytid.  
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Tårnagent og Lys Våken 

Tårnagent våren 2025 hadde 11 påmeldte barn og spennende opplegg. Barna ble sjekket inn og 
fikk utdelt agentkort samtidig som de ble tatt opp som agenter i en høytidelig seremoni. Deretter 
løste de flere oppdrag i kirkerommet, og hadde gudstjenesteverksted. Dagen ble avsluttet med 
lystenning i kirkerommet. På gudstjenesten dagen etter var barna med og satte preg på innhold 
og gjennomføring.  

Årets Lys Våken‑opplegg ble annerledes enn planlagt, men likevel en viktig erfaring for oss som 
menighet. Torsdagen før selve helgen møttes alle de 13 påmeldte barna og familiene deres til en 
hyggelig samling i menighetshuset. Det ble spist pizza, alle ble kjent med hverandre og kvelden 
ble avsluttet inne i Østre Aker kirke, der barna fikk oppleve rommet i all sin prakt. Det ble en fin 
og forventningsfull start på helgen. 

Da lørdagen kom, ble planene brått endret. Begge hovedlederne ble akutt syke, og da måtte 
selve overnattingen avlyses. Det var selvsagt skuffende både for barna og for de ansatte og 
lederne, men samtidig en påminnelse om hvor sårbare slike arrangementer kan være når de 
hviler på få nøkkelpersoner, særlig i november når influensa og infeksjoner herjer. Denne 
erfaringen tar staben med seg videre, og  det skal jobbes fremover for å styrke samarbeidet på 
tvers av menighetene i Groruddalen gjennom undervisningsforumet. Målet er å bygge større 
robusthet, dele ressurser og sikre at arrangementer som Lys Våken kan gjennomføres selv om 
sykdom skulle ramme. Slik kan barna fortsatt få gode, trygge og minneverdige opplevelser i 
kirken.  

Konfirmanter og MILK-kurs 

Femten ungdommer ble konfirmert i menigheten i 2025, seks i Haugerud kirke og ni i Østre Aker 

kirke. Konfirmasjonsåret startet opp i januar. Fordi det var mange som drev med toppidrett, ble 
det lagt opp til færre undervisningssamlinger enn vanlig. Men alle deltok på sine åtte 
gudstjenester, og alle var med på leir på Strandheim i sommerferien. Det var første gang 
konfirmantleir ble arrangert på Strandheim for vår menighet, men det var fortsatt sammen med 
Grorud menighets konfirmanter, som i 2023 og 2024. Både leirstedet og opplegget var veldig bra, 
og konfirmantene våre ble godt kjent med hverandre på turen. Første helgen i september ble de 
konfirmert, og uka etter ble dette feiret med taco-middag sammen med våre nye venner fra 
Grorud.  

Etter konfirmasjonstiden ble årets konfirmanter invitert til å fortsette i menighetsfellesskapet 
gjennom MiLK – MiniLederKurs. MiLK gir ungdom mulighet til å vokse i trygghet, ansvar og 
lederskap, samtidig som de får lære mer om hva det vil si å være en god rollemodell i kirkelig 
arbeid. Kurset kombinerer undervisning, aktiviteter, kveldsmat og en enkel avslutning i 
kirkerommet, og tar for seg temaer som «Vær deg selv», «Ungt ansvar, voksent nærvær», «Makt, 
kropp og grenser» og «Leder på leir», der de til slutt får muligheten til å være med på leir som 
ledere for neste års konfirmanter. 

I år var det gøy å se at 6 av 15 konfirmanter Ønsket å bli med videre som miniledere. De har vist 
stort engasjement og er allerede viktige ressurser i arbeidet med barn og ungdom i menigheten. 
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Ikke minst er det inspirerende å se hvordan fellesskapet vokser videre når ungdommene selv går 
inn i lederrollen. 

Barnehagesamarbeid 
Menigheten har et tett samarbeid med flere barnehager. At Haugerud kirke fylles to ganger før 
jul, har vært fast takt i mange år. Egen samling for de under tre år, «De tre gavene,» har også 
vokst fram som en tradisjon de siste årene. I Haugerud inviteres det også til at enkeltavdelinger 
kan komme på samlingsstund/besøk i forbindelse med påske. Dette er det færre som benytter 
seg av, og hvilke barnehager som kommer, varierer fra år til år.  

I Østre Aker kirke fikk vi for noen år siden en ny nabo i Teisentoppen barnehage, som har seks 
storebarnsavdelinger og seks småbarnsavdelinger. Barnehagen er drevet av Frelsesarmeen og 
har utvidet kristen formålsparagraf, derfor ønsker alle avdelinger å komme på besøk både til 
påske, pinse og jul. Dette krever en del logistikk, men det er et hyggelig samarbeid! Kapellanen 
har også vært på besøk i barnehagen på de ansattes fagdag, samt hatt fortellerstund på 
enkeltavdelinger. Også Bryn barnehage kommer gjerne på besøk til Østre Aker. Begge 
barnehagene har også stor glede av kontakten med Ulvenhagen og besøkene dit.   

Kirke- skolesamarbeid 
Menigheten har et utstrakt samarbeid med 
skolen. Kapellan/dialogprest har 
hovedansvar for skolekontakten, og 
samarbeider med kirkelig 
undervisningsleder om gjennomføringen av 
flere av arrangementene. 

Menigheten avviklet skolegudstjenester for 
flere år siden, og har siden da utviklet et 
tilbud til alle klassetrinn på barneskolen og 
alle skolene mottar et informasjonshefte 
om undervisningen vi tilbyr. I 2025 hadde vi 
besøk av flere trinn fra Trosterud og Bryn 
skoler gjennom året, og alle fire 
barneskolene i soknet ønsket delta på 
tilbud om jule- og påskevandring for 4. 
trinn.   

Julevandring og påskevandring for 4. trinn 

Alle får juleferie, men ikke alle feirer jul. 
Hva handlet den første jula egentlig om? 
Hva var de første julegavene? Hvorfor baker 
vi pepperkaker? På julevandringen går 
elevene til stasjoner med illustrasjoner og 
konkreter som til sammen utgjør 
fortellingen om den første jula, slik det står 
i evangeliene etter Matteus og Lukas. 
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Videre samtales det om tradisjoner i Norge og i verden. Julevandringen knyttes tematisk opp til 
påskevandringen, og 4. trinn på alle soknets barneskoler blir invitert. I 2025 deltok alle 
barneskolene på dette.

Noen måneder etter julevandringen inviteres 4. trinn ved alle skoler tilbake for å høre 
fortsettelsen av fortellingen. Hvorfor er påsken så viktig i kristen tro og tradisjon? Hva skjedde på 
de forskjellige dagene i påsken? På påskevandringen vandrer elevene langs et 25 meter langt 
lerret som illustrerer de ulike dagene i påskefortellingen. Ved bruk av fortelling, konkreter og 
dialog utforskes påskedramaet og sammen reflekteres det over begreper som skyld, tilgivelse, 
død og håp. Og hva har påskeharen med det hele å gjøre? Alle barneskolene deltok på dette i 
2025.

 
 

Religionsdialog i skolen 

Også i år ble menigheten og vår samarbeidspartner Djamel Selhi fra Rabita Moské invitert til 
Bryn skole for å undervise 7. trinn om identitet, ulikhet og mangfold. Skolen setter av en halv 
skoledag som fylles med samtale og øvelser som handler om hvordan leve godt sammen på 
tvers av ulik tro, kulturell bakgrunn og verdisyn. Elevene er engasjerte, og setter ord på at det er 
spennende og inspirerende å se at kristne og muslimer kan jobbe godt sammen, og sette ord på 
sine ulike meninger og tro og samtidig vise respekt og utvise toleranse overfor hverandre. 
Haugerud kirke var også vertskap for en skoleklasse fra Lambertseter videregående skole som 
kom for å lære om lokalt samarbeid. Dag Endal fra Haugerud IF, Arshad Jamil fra ICC Alna og 
prest Annette Dreyer bidro til samlingen. 

Undervisning på skolene 

For femte trinn på Bryn skole ble det fulgt et undervisningsopplegg som kalles «Bibelsporet» i 
2025, dette er et metodisk verktøy for klasseromsundervisning, med blant annet et 
oppgavehefte som skal løses. Det ble også undervist i kirkearkitektur for syvende trinn fra Bryn 
skole, og andre trinn fra Trosterud og tredje trinn fra Bryn skoler har fulgt et opplegg som kalles 
«Sporjakt og kjernefortellinger fra Det nye testamentet». Sjette trinn ved Lutvann og Trosterud 
skoler har vært med på «Symboljakt og kjernefortellinger fra Det gamle testamentet».   



18 
 

Diakoni 
Menighetens diakonale arbeid er omfattende og har stort fokus i menigheten! Det er mange 
aktiviteter som legger vekt på det gode fellesskapet, som løfter opp aktive valg i møte med natur 
og bærekraft, og det er et stadig fokus på rettferdighet og ødeleggende strukturer rundt oss 
gjennom fasteaksjon, misjonsprosjekt og motstand mot moderne slaveri.  

Barnas kirkekjeller  
Når barnehagene har planleggingsdager inviteres foreldre med barn til Haugerud U, det sette ut 
tegne- og malesaker og ulike leker for barn, samt kaffe og te til de voksne nede i Haugerud kirkes 
underetasje. Særlig i vinterhalvåret oppleves dette tilbudet som et godt og gratis alternativ for 
familier med små leiligheter. Det er også en god mulighet for de voksne til å bli bedre kjent med 
naboer og bygger fellesskap i den gode landsbyen. I 2025 har det vært 4 dager med åpen 
kirkekjeller.  

Pilegrimsherberge 

Sesongen for pilegrimsherberge startet 1. mai og 
varer frem til 1. september. Det har vært 
prosjektgruppen for pilegrimsherberget som har 
hatt ansvar for gjennomføringen av årets sesong 
(pilegrimsprest Anna Runesson, diakon i Hasle 
menighet og Hovinbyen Renate Egeberg-Jensen, 
dagligleder Gunnhild W. Spilling og diakon Marit 
Juven Gjærde i Østre Aker og Haugerud 
menighet). I slutten av mai kom det en beskjed 
fra KfiO om at det ikke var mulig å gjennomføre 
overnattinger i kirken uten våkne nattevakter. 
Dermed ble herberget flyttet til menighetshuset. 
Pilegrimene har likevel hatt muligheten til å 
benytte seg av kirken når de har ønsket dette.  

I 2025 har vi hatt bookinger på 99 senger/netter 
fordelt på 70 unike gjester. Det var ikke mange 
overnattinger i mai, og det kom flere gjester etter 
hvert. August ble den best besøkte måned med 
omtrent 30 gjester/overnattinger. 

Det har vært flere frivillige knyttet til både åpen 
kirke og pilegrimsherberget. To av de frivillige fikk 
prøvd seg som vertskap en uke hver da diakonen 
var i ferie. Det var godt å ha diakonen i Hovinbyen 
som bakvakt når det dukket opp uventede digitale 
utfordringer, men erfaringen med å ha frivillige i 
vertskapet var positivt. Fellesskapet på Østre 
Aker var også gode kontakter og åpnet opp for 
kveldsfellesskap rundt bålpannen. Dette har vært positivt både for frivillige og gjester. 
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I løpet av 2025 har prosjektet deltatt med inspirasjon fra herberget på to konferanser: 
“Kleberstein, krusifiks og kirkekaffe” i regi av Kirkerådet i mai og “Oslo som pilegrimsby” i regi av 
Oslo Pilegrimssenter i september. Sesongen ble avsluttet med en pilegrimsmesse og julefest 
med pilegrimsfellesskapet St. Halvard av Oslo i Østre Aker kirke.  
 

Torsdagsåpent i Haugerud kirke 

Torsdagene fylles Haugerud kirke med praktisk gruppe, babysang, lunsjservering, bruktmarked, 
tidebønn og kirken er åpen for alle som vil komme inn. 

Babysang 

Hver torsdag formiddag er det babysang i Haugerud kirke før Torsdagslunsj. Utover i 2025 ble 
dette bedre og bedre besøkt, med opp mot 30 babyer hver gang. Babysang skjer hver torsdag det 
også er lunsj og bruktmarked, og de fleste foreldrene deltar nå på lunsjen i menighetssalen, 
sammen med andre som kommer for å nyte god mat i hyggelig selskap. Babysangen ble i 2025 
ledet av kapellan og kirkelig undervisningsleder annenhver gang, og at det veksles kan være en 
god ting for rekrutteringen fra babysang og inn i annet menighetsarbeid, som for eksempel 
SAMMEN.  

Torsdagslunsj 

Til lunsjservering har det vært godt oppmøte i alle aldre. I løpet av året har det stort sett vært 
minst 40 til bords. I 2025 har det vært fem frivillige som har bidratt til sosial støtte og 
miljøarbeid, servering og oppvask. Disse frivillige er avgjørende for at vi klarer å skape et godt 
miljø og deilig servering nesten hver eneste torsdag. Bortsett fra høytidsdager er det bare i juli 
det ikke er mat å få torsdager i Haugerud kirke. Det koster 50,- for full buffet, men det er en god 
vane at vi ikke sjekker hvem som betaler eller ikke. Her skal alle kunne komme og være en del av 
fellesskapet, uansett hva man har i lommeboka.  

 

 

Den praktiske gruppa er en gruppe på 5-6 frivillige som har fått mange små og store oppgaver å 
gjennomføre. Det har vært bytting av lyspærer, maling av rom og plantekasser, fiksing og rydding 
i kriker og kroker på Haugerud og Østre Aker. Den praktiske gruppa var også til god hjelp når 
bruktmarkedet ommøblerte og har kjørt flere turer til Haraldrud.  
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Bruktmarked 
I Haugerud kirkes underetasje er særlig to rom fylt av skatter, og 
bruktmarkedet har i 2025 vært driftet av en engasjert frivillig. 
Målet er å oppmuntre folk til å se verdien i gjenbruk og 
sirkulærøkonomi. Siden alt som selges på bruktmarkedet går 
rett til fortjeneste for kirken og det diakonale arbeidet, er det 
gode muligheter for å selge varer billig. Det betyr ikke at det som 
blir solgt er av liten verdi. I løpet av høsten ble det is 
bruktmarkedets rom i kjelleren gjennomført en stor 
ommøblering og det ene rommet er nå et eget 
barnebruktmarked med leker, klær, sko og bøker. På tampen av 
året kom det også to nye ivrige frivillige. 

Julemesse 
29.november holdt menigheten sin tradisjonelle julemesse på samme vis som årene tidligere, 
med salg av kaker, rundstykker og grøt i kaféen, åresalg i flere runder, salg av lodd til 
hovedlotteriet, utvalgte fine julevarer fra bruktmarkedet og varer fra Ulvenhagen, i tillegg til 
donerte strikkevarer m.m. Dagen er et viktig sosialt møtepunkt for mange før jul, og det kommer 
mange hit som ikke nødvendigvis kommer på så mange andre arrangementer i kirken gjennom 
året. Det er spesielt hyggelig! I år sang både Hellerudkoret og koret Fem Høns, i tillegg kom 
Haugerud strykeorkester og spilte, og dette trakk folk, så årets julemesse ble ekstra godt besøkt.  

Ungdom i sommerjobb 
I 2025 fikk vi midler fra bispedømmet til å ha ungdommer i sommerjobb som kirkeverter i Østre 
Aker kirke. Vi hadde 8 tidligere konfirmanter som fikk opplæring i hvordan være kirkeverter og ta 
imot gjester til åpen kirke, noen har vært kirkeverter tidligere mens andre fikk prøve seg for første 
gang. De fikk alle flere vakter og holdt kirken oppe torsdager og søndager gjennom hele 
sommeren. Ungdommene fikk også tilbud om å holde kirken åpen i høstferien og gjennom 
Allehelgen. Ungdommene viser at de er stolte av og setter stor pris på å jobbe i kirken.  

Turgruppe 
Annenhver tirsdag gjennom nesten hele året er det åpent for å være med ut på tur, i nærmiljøet 
eller til et museum eller lignende. Turen tilrettelegges for dem som ønsker å være med, både 
med tanke på farbarhet, fart og utholdenhet. Turene planlegges og ledes av en frivillig. I mai 
reiste en gruppe med minibuss til Kistefos-museet, i anledning jubileumsfeiringen.  

UngSorg Oslo 
UngSorg er en del av Den norske kirkes sorgstøttetilbud til barn og unge. Målet er å bidra til god 
livsmestring gjennom omsorg, kunnskap og gjenkjennelse i felleskapet. UngSorg er et gratis 
lavterskeltilbud for alle, uansett livssyn og kulturell bakgrunn. Diakonen har i 2025 sammen med 
flere diakoner fra Groruddalen prosti jobbet med å i gang en sorggruppe for unge, og har besøkt 
ungdomsskoler og videregående skoler i Groruddalen for å informere om tilbudet. Tiende trinn 
ved Haugerud ungdomsskole har fått undervisning om sorg hvor det har blitt presentert ulike 
selvhjelpsverktøy og økt bevisstgjøring rundt egen sorg og symptomer på dette. Informasjon om 
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tilbudet er også gitt til helsestasjoner og miljøarbeidere i bydelen, og til andre ansatte i Den 
norske kirke, samt andre kirkesamfunn, kriseteamene og sykehusene.  

 

Ulvenhagen 

 

 

2025 var et godt år på Ulvenhagen, kanskje vårt beste så langt! Det ble bygget 30 nye 
plantekasser og disse ble fylt med god jord av høy kvalitet. Det ble bygget en ny lekeplass og 
piknikområdene ble pusset opp, hvor det jevnlig ble arrangerte grillkvelder og andre 
sammenkomster. På Ulvenhagen er det bra å bruke hagen som et utendørs klasserom! Det ble 
opprettet et skolehageområde med nye kasser som brukes av Teisentoppen barnehage. 

Det ble holdt flere kurs, blant annet i overlevelsesferdigheter, kompostering, fermentering, 
gjenkjenning av ville planter, håndverksverksteder osv., for flere mennesker enn noen gang før 
(fra barnehagebarn til tenåringer og eldre voksne). 

Hageklubben vokste til over 50 medlemmer som dyrket mat og koste seg med dugnad minst én 
gang i måneden. Det ble bygget, malt og fylt over 40 nye dyrkekasser til dette formålet, og 
etablert et fint piknikområde, anlagt nye hager med bievennlige blomster og bygget en pergola. 
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Ulvenhagen er ikke en striglet hage. Det er en allmenning, åpen for alle. Her trives ulike folk i alle 
aldre, i et kreativt miljø. Hagen er et utendørs klasserom for barnehager og skoler i nærområdet. 
Ulvenhagen er et verksted for flyktninger fra Ukraina som er dyktige på gjenbruk. Det er et sted 
der mennesker uten erfaring med å dyrke egen mat kan dyrke side om side med dem som har 
masse erfaring og tips. I Ulvenhagen tror vi at prosessen med å bygge fellesskap er like viktig 
som, om ikke viktigere enn, resultatet. 

Ulvenhagen er for: 

• Folk som vil dyrke egen mat og lære om sanking, kompostering, fermentering og mye mer 

• Skoler og barnehager som ser etter et kreativt, utendørs klasserom 

• De som vil knytte bånd rundt et bål med god mat 

• Mennesker som lærer norsk og vil bli kjent med folk i nabolaget 

• Tenåringer som ønsker en morsom, fysisk og praktisk sommerjobb 

• Ungdom, familier, seniorer, ja, alle generasjoner 
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Menigheten i media 

Akers Avis Groruddalen har dekket flere av menighetens arrangementer, og det er flott at avisa 
bruker spalteplass på å informere om aktiviteter i nærområdet. Her er et utvalg av menighetens 
spalteplass fra 2025:  
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Utvalg, statistikk og tall   
 
Menighetsrådet 
Menighetsrådet har i 2025 valgt Sigmund Gulliksrud som leder og Christina Pettersen som 
nestleder. Menighetsrådet består også av Pål Kinn Hanstensen, Veronica Weyde, Carl Ingar 
Hole, Thomas Eng og sogneprest Thomas Berbom som faste medlemmer. Thomas Eng flyttet ut 
av soknet sommeren 2025, og dermed rykket Anne Lise Eriksen opp som fast medlem, mens 
Kari Fossum ble første vara, Carl Petter Sky andre vara og Eli Solberg er tredje vara til 
menighetsrådet. Sekretær og saksforbereder har vært daglig leder i menigheten, Gunhild 
Spilling. Menighetsrådet har behandlet 80 saker i 2025, deriblant årsregnskap og årsmelding 
2024, forskjellige høringer blant annet fra Kirkerådet og fra Oslo kommune angående planer for 
utbygging rundt Haugerud kirke, ansettelse av ny kirkelig undervisningsleder, Ulvenhagen-
prosjektets økonomi og videre drift, gudstjenesteplan vår og høst, offermottakere, opprettelse 
av ny arbeidsgruppe for aktivitet i Østre Aker kirke og mange andre saker. Arbeidsutvalget, som 
forbereder saker til MR, har bestått av sogneprest, daglig leder, menighetsrådsleder og 
menighetsrådets nestleder. AU har behandlet 74 saker i 2025. MR og stab har vært samlet i 
forbindelse med sommeravslutning og en felles strategi- og visjonssamling høsten 2025, i tillegg 
til at alle utvalg har hatt ett MR-medlem og ett stabsmedlem for å sikre kontakt og samspill 
mellom stab og menighetsråd.  

Diakoniutvalget 
Utvalget har i 2025 bestått av Anette Gjervik (leder), Helene Rochstad, Runar (tom april), 
Sigmund Gulliksrud (MR) og Marit Juven Gjærde (ansatt, diakon). På de seks møtene dette året 
har diakoniutvalget revidert den lokale planen for diakoni, arrangert busstur til Kistefos-museet, 
gjennomført stiklingmarked og samarbeidet om feiringen av diakoniens dag. 

Grønn gruppe  
Grønn arbeidsgruppe har i 2025 bestått av Sigmund Gulliksrud, leder, Christian Steel, Elin 
Ersdal og Marit Juven Gjærde. Vi har arbeidet med disse sakene: 

Blomstereng ved Haugerud kirke: Menighetsrådet har vedtatt å etablere blomstereng på noen 
områder rundt Haugerud kirke. Det er søkt om støtte til dette, og etableringen skjer i 2026. Som 
en forberedelse til dette ble seks trær tatt ned, alle utenlandske arter som ble plantet her når 
kirka var ny.  

Skaperverkets dag ble feiret på gudstjenesten 25.mai. Grønn gruppe bidro med bønnestasjoner, 
og to medlemmer deltok også i preken og som medliturger i gudstjenesten. 

Fairtrade: Vi solgte fairtrade-varer som sjokolade, te og kaffe, på julemessa og noen andre 
anledninger. Fairtrade gir bøndene som dyrker råvarer bedre betalt, og bidrar til utviklingstiltak i 
lokalsamfunnet deres. 

Julemessa: Vi lagde og solgte dekorative kranser og pynt av granbar med mer. Vi hadde også 
fuglekassesnekring for barn.  
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Revidere handlingsplanen: Grønn kirke-konseptet er fornyet på nasjonalt hold, og vi har revidert 
handlingsplanen for vår menighet, med innspill fra staben og utvalgene. Planen blir lagt fram for 
menighetsrådet i 2026. 

Gudstjenesteutvalget 
Gudstjenesteutvalget arbeider med planlegging og utvikling av menighetens gudstjenesteliv. I 
2025 bestod utvalget av Mette Bergstrøm, Liv Gulliksrud, Carl Ingar Hole og sogneprest Thomas 
Berbom. Utvalget hadde ett møte i løpet av året der erfaringene fra vårens gudstjenester ble 
drøftet. Det ble uttrykt glede over god oppslutning og at jubileumsåret har ført til mange nye 
ansikter i kirken. En vanlig søndag samler nå rundt 50 deltakere, med god aldersmessig bredde. 
Samtidig ble det understreket at arbeidet med å synliggjøre gudstjenestene og senke terskelen 
for deltakelse må fortsette. Utvalget arbeidet også med justeringer i liturgien for advents- og 
fastetiden og med planlegging av gudstjenesteplanen for høsten 2025 og våren 2026. I 
desember ble det arrangert en samling for frivillige gudstjenestemedarbeidere med middag, 
samtale og takk for innsatsen. 

 
Barne- og ungdomsutvalget 
Medlemmer i utvalget er fra de ansatte prest Sara og kirkelig undervisningsleder 
Cathrine/Alexandra, Pål Kinn Hanstensen fra MR, samt Jan Christian Kielland, Winta Negassi og 
Kjersti Riise. De fire sistnevnte har alle barn som er aktive i menighetens aktiviteter, to primært i 
Østre Aker-området og to primært i Haugerud-området. Så til sammen er utvalget godt 
representativt.  

Utvalget hadde tre møter i 2025, og behandlet flere saker som angikk plan for trosopplæring. I 
løpet av året ble det dog kjent fra Kirkerådet at måten disse planene skal settes opp, skal endres 
ganske radikalt, og derfor ble dette arbeidet avbrutt for å unngå å sløse med tiden. Men utvalget 
var blant pådriverne for å få på plass dåpstrær, dette som et ledd i å knytte sterkere kontakt med 
familier som nylig har hatt barnedåp.  

 
Misjonsutvalget  
Misjonsutvalget hadde to møter i 2025, og startet det nye året med nylig inngått misjonsavtale 
med Misjonsalliansen og arbeidet deres som gjøres på Filippinene. Avtalen ble inngått mellom 
menigheten og Misjonsalliansen i november 2024, og varer i fire år. Misjonsutvalget har i tillegg 
til å følge opp misjonsgudstjenester gjennom 2025 også arrangert barnebruktmarked i 
forbindelse med Fasteaksjonen og Global-løp med innsamling til misjonsprosjektet på siste 
SAMMEN før sommeren i juni 2025. De behandlet også saker knyttet til Østre Aker 
misjonsforening og kom med innspill til grønne punkter på listen som Grønn Menighet. 
Misjonsutvalget bestod i 2025 av følgende personer: Heidi Steel, Mette Bergstrøm, Thomas Eng 
(MR-representant) og Annette Dreyer (stabsrepresentant).       

Ansatte i 2025 
Heller ikke i 2025 har menigheten hatt fulltallig stab, men det er fortsatt høyt arbeidstempo og 
arbeidsglede å se. Fra 1.1.2025 kom Thomas Berbom som ny sogneprest i Østre Aker og 
Haugerud menighet, og med det gikk han rett inn i et jubileumsår og med full kalender fra første 
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dag. Før sommeren 2025 meldte trosopplæringsleder Cathrine Bengtsson at hun har fått ny 
stilling som trosopplæringsleder i Fagerborg menighet, og stillingen hennes ble dermed lyst ut 
hos oss. Det var flere gode søkere og 15.september hadde Alexandra Rivertz sin første dag på 
jobb i menigheten som kirkelig undervisningsleder. Det har ikke lykkes menigheten å ansette 
fast organist selv om stillingen er lyst ut ved to anledninger i 2025. Gode faste vikarer har vært 
blant annet Vladimir Puhalac og Rasmi Krippendorf. Flere unge kirkeverter har vært ansatt for å 
holde Østre Aker kirke åpen på dagtid i pilegrimssesongen sommeren 2025. En av disse, Elias 
Kristiansen Riise, er ansatt som kirketjener i Østre Aker kirke etter sommeren.  

I 2025 har følgende vært ansatt i Østre Aker og Haugerud menighet: 
Thomas Berbom, sogneprest 100%  
Sara Moss-Fongen, kapellan 100% 
Annette Kvernevik Dreyer, kapellan 50% og dialogprest 50%  
Jennifer Joline Spoor, prosjektleder Ulvenhagen 50-100%  
Marit Juven Gjærde, diakon 100%  
Nils Jakob Alvarez-Lyseng, sekretær i 50%  
Cathrine Bengtsson, trosopplæringsleder 100% (frem til 1.august 2025) 
Alexandra Rivertz, kirkelig undervisningsleder 100% (fra 15.september 2025) 
Kristin Hayes Antonsen, trosopplæringsmedarbeider 50%  
Gunhild Spilling, daglig leder 100%  
Jakob Pahlke, kirketjener timelønnet 
Sverre Bekken, kirketjener timelønnet 
Pål Kinn Hanstensen, kirketjener timelønnet 
Elias Kristiansen Riise, kirketjener timelønnet 

        
Statistikk 

 
 

 2023 2024 2025 

Medlemmer 8633 8467 8439 

Dåp 28 21 31 

Konfirmasjon 15 14 15 
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Vigsel 5 7 18 

Gravferd 82 86 98 

Innmelding 15 13 14 

Utmelding 51 57 61 

Gjen.snittlig antall 
gudstjenestedeltakere 

46 49 63 

Gjen.snittlig antall 
nattverdsdeltakere 

26  32 

 
Statistikken viser som de foregående år en nedgang i antall medlemmer totalt, mesteparten av 
dette skyldes åpenbart at det har vært mange gravferder i soknet i 2025, flere enn årene før. Det 
er også noen som velger å melde seg ut via de elektroniske løsningene (61 personer i 2025), og 
som alltid også noen som velger å melde seg inn (14 personer i 2025). Det er gledelig at 
dåpstallene øker, konfirmanttallet holder seg stabilt, og at antall vigsler har gått kraftig opp i 
2025, både på grunn av drop-in-vielser i mai i Haugerud kirke, men også på grunn av flere som 
har ønsket vanlig vielse i kirke i løpet av året.  

Det ble avholdt 73 gudstjenester på søn- og helligdager i menighetens kirker i 2025, men totalt 
4574 deltakere på disse, det gir et gjennomsnittsbesøkstall på gudstjenester på nesten 63 
personer (62,65), og det kan forklares både ved at det generelt er flere deltagere på 
gudstjenester i 2025 enn i 2023 og 2024, og spesielt ved at det var to særskilt store 
gudstjenester i Haugerud kirke i 2025, med jubileumsgudstjenesten hvor det kom over 180 
mennesker, og på KFUK-KFUM Barnefestival-gudstjenesten i oktober hvor det var omtrent like 
mange. Gudstjenester i Østre Aker med dåp har et høyere besøkstall enn gjennomsnittet, og 
gudstjenester på julaften er også godt besøkt.  

      

Regnskap og årsberetning 

 
ÅRSBERETNING ØKONOMI 2025 – Østre Aker og Haugerud SOKN 

Virksomhetens art og sted  
Østre Aker og Haugerud sokn ligger i Groruddalen prosti og har 8439 medlemmer (per 
31.12.2025). Soknet har 2 kirker og driver kirkelig virksomhet som gudstjenester og utfører 
kirkelige handlinger som dåp, vigsler og begravelser. Annen kjerneaktivitet er diakoni, barne- og 
ungdomsarbeid, konfirmantarbeid blant annet. Menigheten eier et menighetshus som ligger ved 
Østre Aker kirke, og i Haugerud kirke er kirkerommet med tilstøtende menighetssal i bruk til 
menighetens eget arbeid omtrent daglig, og utover dette bedrives utleievirksomhet til for 
eksempel årsmøter for borettslag, konserter for lokale aktører og minnesamvær for folk i 
nærmiljøet. 
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Årsregnskapet 
Soknet har et budsjett på om lag to millioner. Årets resultat viser et overskudd på 106.268 kr 
(mindreforbruk), etter fondsjusteringer. I 2025 mottok menigheten arv etter Terje Gregersen på 
1.000.000 kroner som er ført på fond. Det gunstige avviket skyldes blant annet fortsatt høye 
renter på innskudd i 2025, som betyr at det er kommet inn mer i renteinntekter i 2025 enn 
budsjettert. Utleie av menighetens lokaler har hatt veldig stor aktivitet i 2025, og har gitt mer 
inntekt enn budsjettert. Alle menighetens tre utleieleiligheter har hatt betalende leietakere 
gjennom hele 2025. Menigheten har i 2025 lønnet en halv stilling til prosjektleder i «Ulven 
nærmiljøhage». Dette prosjektet har i 2025 brukt opp midler fra tildeling fra Sparebankstiftelsen 
(utbetalt i 2023 og avsatt på fond). Ulvenhagen har også i 2025 fått flere tildelinger fra kommune, 
BUFDIR-midler, støtte fra Elvia-fondet, Oslotrær-prosjektet og bydelene Alna og Bjerke, som er 
brukt opp.  Haugerud kirke har i 2025 feiret 50-årsjubileum med økte utgifter til markering av 
dette gjennom store deler av vårsemesteret. Jubileet er planlagt dekket økonomisk ved bruk av 
fondsmidler.  

Menighetens likviditet og soliditet er god og det er ikke langsiktig gjeld. 

Likestilling 
Menighetsrådet har fra 1.11.2023 10 medlemmer – 6 faste og 4 vara. I tillegg har sokneprest fast 
plass, og daglig leder er sekretær for rådet. Menighetsrådet har i 2025 mistet et medlem grunnet 
flytting, og har hatt 5 kvinnelige og 4 mannlige medlemmer.  

Prestene i soknet er ansatt i Oslo Bispedømmeråd. Øvrige stabsansatte er ansatte i Kirkelig 
fellesråd i Oslo og en prosjektleder er ansatt i menigheten. Det vises til deres årsberetninger og 
soknets årsmelding for nærmere informasjon om kjønnsfordeling og likestilling. 

Annet (forskriftens punkt b – d)  
B. Tiltak for likestilling. Østre Aker og Haugerud har i 2025 hatt prosjektleder i Ulven 
nærmiljøhage ansatt, men med kun én ansatt er dette punktet ikke relevant. Det vises til 
Bispedømmerådets og Fellesrådets årsberetning.  

C: Begrensninger. Haugerud kirke er en arbeidskirke fra 1975 med to etasjer, som mangler heis 
mellom etasjene, men det er inngang i begge etasjer og dermed mulig for alle å komme seg inn i 
bygningen i den etasjen de måtte ønske. Østre Aker kirke er fra 1860 og via hovedinngang 
kommer man rett inn på første nivå. I denne kirken er det trapp inn til kontorene og 
inngangsdøren der alarmen skrus av, og er dermed ikke universelt utformet.  

Vi viser til menighetens årsmelding 2025 for ytterligere informasjon. 

Oslo 12.03.2026 

Gunhild Spilling     Sigmund Gulliksrud 
Daglig leder                                                                Menighetsrådsleder 
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Kontaktinformasjon
Bli fast giver! 
Registrer deg på nettsiden eller stikk innom 

kontoret. Overfør penger via nettbank til 
konto 1503.19.33460 eller bruk Vipps til 
«Østre Aker & Haugerud menighet» eller «nr. 
11565». 
 
 

Kontakt oss 
Telefon 23 62 97 40 
E-post: post.oah.oslo@kirken.no 
Nettside: kirken.no/oah 
Facebook: Østre Aker og Haugerud 
menighet 
Kontoret er åpent kl. 10-14 tirsdag og 
torsdag.

 


